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Настоящая методика преднвначена для проведения поверки модулей анtlлоговьIх
телеметрических Accutech модификаций AI10, АV10 и TMl0.

Модули аналоговые телеметрические Accutech модификаций AIl0, АV10 и ТМ10
(дшее модули) предншначены для измерений напряжения, сIltIы постоянного тока, частоты с
отображением на цифровом дисплее текущих значений.

Методика устtlнЕlвливает объем, условия поверки, методы и средства поверки
метропогических характеристик аналоговьD( модулей и порядок оформления результатов
поверки.

Интервшt между поверками - 8 лет.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны быть вьшолнены операции, укuLзанные в таблице 1.

Таблица 1

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки рекомендуется применять средства измеренийп испьrганий с
техническими харzжтеристикtlп,f и, укдlанными в таблице 2.

Таблица 2 - Средстваповерки

2.2Все используемые при поверке эталонные и контрольные средства измерений должны
быть испрЕlвны и иметь действующие свидетельства о поверке.

2.3 Работа с этttлонными средствамIl измерений должна производиться в соответствии с
их эксплуатационной докупtентацией.

2.4 ,Щопускается применение средств, не yKEtзaHHbIx в таблице 2, но обеспечивttющих
определение метрологических характеристик с требуемой точностью.

Операuия Пункт методики
выполнение операции при поверке

первичной периодической
внешний осмотр 5.1 + +

Проверка сопротивления
изолflIии

5.2 + +

Проверка электрической
ПРОIШОСТИ ИЗОЛЛIИИ

5.3 + +

опообовшtие 5.4
Определение ocHoBHbD(
метDологических хаDактеDистик

5.5 + +

Идентификация прогрЕlммного
обеспечения

5.6 + +

наименование и тип
средства поверки

НомерпуIffсга
методики
повеDки

Основные технические характеристики или
обозначение нормативного докуп{ента, их
DеглtlментиDующего

Мегаомметр типа Ml10l 5.2.5.3 Номинальное напряжение 500 В, кл. 1

Универса.пьная пробойная
ycT{lHoBKa УПУ-l0М,

5.2,5.з Испытательное нtшряжение до 8 кВ,
поtl]ешность yстttновки нzшряженпя *5Yо

Калибратор
много функционшlьньй TRX-
IIR

5.4, 5.5 Измерение: силы постоянного тока- (0-52) мА,
нrшряжения постоянного тока- (0-100) мВ,
(l00-600) мВ, (0-б) В, (6-60) В

Частотомер 5.4. 5.5 Диапазон измерений от 0,1 Гц до 10 кГц
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З ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

3.1 При поверке молулей аналоговьD( телеметрических дссutесh модификаций дI10,
АV10 и ТМ10 соб.тподать действующие прtlвила устройства электроустановок (ГrУЭ).

3.2 Специ€lлист, осуществJuIющий поверку модулей аналоговьD( телеметрических
Accutech модификаций AI10, АV10 и ТМ10 должен иметь ква_тrификационную группу по
электробезопасности не ниже третьей.

4 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

4.1. При проведении поверки должны бьrгь соблюдены следующие условия:
- температура окружaющего воздуха, ОС.................23 + 5;
- атмосферноедавление, кПа 84-107;
- относительнtul влzDкность воздD(а, % .................... 3 0-90 ;

- нtlпряжение питtlния переменного тока, В............ 215-230;
- частота перемеЕного тока, Гц............. .. 50 + 1.

4.2 Перед проведением IIоверки поверяемые модули следует прогреть в течение 0,5
часа.

4.З. Установка и подготовка модулей к поверке, вкJIючение соединительньD(
УстроЙств, зtвемление, выполнение операциЙ при проведении контрольньD( измерений
осуществJIяется в соответствии с эксплуатационной докрлентацией.

4.4. Предпо.rгительно проведение поверки на месте эксплуатации системы, где
Обеспечено управление режимаtrли работы и возможность отсчета результата измерения с
помощью компьютера, входящего в систему.

При поверке в лаборатории необходим IBM совместимьй персональньй компьютер и
ПаКеТ проГрzlп,fмного обеспечения, постtlвJIяемьЙ совместно с поверяемоЙ системоЙ.

5 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

5.1. Внешний осмотр.
При проведении внешнего осмотра должно быть установлено:
- н€lпитIие экспJryатационной докуil{ентации (на русском язьтке);
- соответствие комплектности модулей спецификации;
- отсутствие мехzшических повреждений корrryсов блоков;
- целостность маркировки;
- отсуtствие коррозии на корпусе и разъемньж соединению(.

5.2. Проверка сопротивленпя изоJIяции.
Проверка сопротивлеЕия изоJuIции между соединенньпrли (закороченными) входньши

цепями и корпусом, а тчжже между сетевыми цепями и корпусом проводится с помощью
Мегоомметра типа Ml101, вкJIюченного между клеммоЙ зtвемления корпуса и одной из
укiвiшньrх цепей.

Результат гIроверки сtIитается положительным, если сопротивление изолfiIии не
менее 20 Мом.

5.3. Испьrгание электрической прочности изоJuIции.
Испытшrие изоллIии на электрическую прочность проводят на пробойной установке

ТИпа УПУ-l0М или иной моIщIостъю не менее 0,25 кВА при откJIюченньD( от испьrryемого
МОДУJUI Внешних свяЗях. Испьrгательное нtшряжение 2 кВ в течение 1 минуты подается
между зФкимом зtвемления корпуса и зiжороченными контzжтЕll\,lи сетевой вилки.
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Результат проверки сtIитается положительным, если не произоцшо пробоя или
перекрьпшI изоJIяции.

5.4. Опробовчlние.
Опробовшrие производ{тся в процессе определения погрешностей модулей.

5.5. Определение метрологических характеристик.
В ходе поверки опредеJIяются следующие метрологические харtжтеристики :

- определение основной погрешности измерений нtшряжения (лля модулей АVl0);
- определение основной погрешности измерений силы постоянного тока (для модупей

AI10);
- определение основной погрешности lrзмерений частоты (для модулей ТМ10).

ВСе УКа:}tшные вьтIпе погрешности I\rогут быть определены как с помощью
универсчrльньIх кмибраторов электрических величин, TzlK и с помощью
специализированного многофункционttльного калибратора TRX-IIR фирмы Druck GE.

Применение специализировtlнного калибратора предпочтительно, т.к. снижает
трудоемкость поверки и облегчает ее проведение на месте экспJIуатации системы.

5.5. 1 . Определение относитепыlой погрешности измерений напряжения (Eu).

а) в соответствии с РЭ на TRX-IIR установите режим измерения нЕшряжения по
одному из канt}лов поверяемого модуJUI.

б) подк.lпочите ко входу кalнала вьжод калибратора напряжения и последовательно

установите на входе канала напряжения UBx , раRные 0 В; 0,5 UH и UH, где UH - значение
напряжения, pulBнoe верхней гр{lнице диапазона измерения дJuI данного модуJIя.

в) относительную погрешность измеfений напряжения модуJIя опредеJuIть по

формуле:

u,:Щ#!100%

где: Ur.- значение напряжения, измеренное этчIлонньпл СИ;
IJr.л, - значение напряжения, измеренное модулем;
бч - относительнrш погрешность измерений напряжения.

5.5.2 Определение относительной погрешIIости измерений силы постояЕного тока (Б1).

а) соответствии с РЭ на калибраторе ус,ганавливается режим измерения постоянного
тока по KaHaIry поверяемого модуJUI.

б) подкшотIите вьD(од каrrибратора тока ко входу кtшIала модуJuI и последоватольно
подавйте на вход кЕlнала токи, значения которьтх равны 4, 5, 8, |2,16,20 мА.

в) относительную погрешность измерений силы постоянного тока модуJIя опредеJuIть
по формуле:

^ I*fulgg%о': - Ir*.

где: Irr- значение силы тока, измеренное эталонньш СИ;
I*" - значение силы тока, измеренное модулем;
Et - относительнztя погрешность измерений силы постоянного тока.
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5.5.3 Определение приведенIIой погрешности измерений частоты проводится пугём
ПОДКJIЮЧения ВьD(ода калибратора TRX-IIR в режиме генератора импульсов к дискретному
ВХОДУ МОДУJIя. На ТRХ-ПR задается режим непрерывной генерации импульсов. Регистрация
вьD(ода импульсов от модуJUI производится с помощью частотомера, подкJIюченного
параJIлельно к входу модуJuI. Испьrгшrия производить при значениях 100, 50, l0, l О/о от
верхнего диtшазона измерений частоты.

Приведенная погрешность измерений частоты опредеjIяется по формуле:

бf=F-Fu{100%"FH
где F - значение частоты, измеренное модулем;

Fвх - заданное значение частоты;
Fн - значение частоты, pzlвHoe верхней грarниrlе диЕшазона измерений частоты.

Результаты поверки считilются положительными, если относительные погрешности
поверяемьD( модулей AI 10 и АVl0 Ее превышают *0,1 Ой от полной шкаJrы, а модулей ТМ10
*0,01 о% от измеренного значения.

5.7 ДJIя проверки идентификации версии прогрtlммного обеспечения необход{мо
вкJIючить питtlние модулей. Версия встроенной программы модуJIя отображается на ЖК-
пtlнели модуJUI:

Тип встроенной програ},{мы Формат дисплея
CIIIA РРРР VER х.хх*
Австралия РРРР AU х.хх*
Новая Зеландия РРРР NZ х.хх*
Европ4 Средний Восток,
Африка и Азия

РРРР ЕАА х.хх*

t где: х.хх - не ниже v2.00C

б ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

6.1 Модули модулей аналоговьIх телеметрических Accutech модификаций AI10, AV10
и ТМ10, прошедшие поверку с положительными результатаI\4и, IIризнtlют годным к
экспJryатации.

6.2 Положительные результаты поверки оформляются свидетельством о поверке.
6.3 Модули, прошедшие проверку с отрицательным результатом хотя бы в одном из

пунктов поверки, запрещаются к экспJryатации и на Еих вьцается извещение о
непригодrости.
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Приложение l
фекомендуемое)

ПРОТОКОЛ ПОВЕРКИ.NЬ

г.

Модуль анаrrоговьй телеметрический модификации

заводской J,,lb версия ПО

1Ус;rовия поверки:

- температура окружzlющего воздуха, ОС_

- относительнtlя влажность, О/о

- атмосферное давление, мм рт. ст.

2 Внешний осмотр

3 Проверка электрического сопротивления пзоляции

4 Определенпе метрологическпх характеристпк

Таблица 1

значение подЕlнного сиrнала Значение измеренного
сигнала

Значение погрешности
измерений, О/о

6. Результат поверкп (годен, брак)

Поверитель:


